

Вечная память



Диакон
**Андрей
Радкевич**

26.07.1962–
16.04.2024

16 апреля 2024 года на 62-м году жизни преставился ко Господу диакон Андрей Радкевич, клирик храма святого благо- верного царевича Димитрия при Пер- вой градской больнице

Диакон Андрей Олегович Радкевич родился 26 июля 1962 года в Москве. После окончания школы получил в техническом училище № 86 профессию столяра-краснодеревщика, а затем поступил в Московский институт радиотехники, электроники и автоматики (МИРЭА), который окончил после службы в погранвойсках. Однако основным ориентиром в жизни Андрея стало участие в возрождении православных святынь, в первую очередь Зачатьевского монастыря в Москве, а также храма Тихвинской иконы Божией Матери в селе Авдотьино Ступинского благочиния Московской митрополии. Со дня основания православного журнала «Нескучный сад» и сайта «Милосердие.ру» Андрей Олегович

был их штатным фотографом. Его фотоработы неоднократно получали призовые места на конкурсах, а фотография девочки-подростка из села на Русском Севере заняла первое место на II Международном журналистском конкурсе «Евразия. Социальный портрет», в котором участвовали более ста тридцати профессиональных фотожурналистов из 17 стран.

Будущего церковнослужителя притягивало миссионерское служение. Поэтому он пришел в миссионерскую группу, созданную в конце 1990-х годов общиной храма святого благоверного царевича Димитрия при Первой градской больнице. Миссионеры вместе с духовенством объехали села и деревни от Архангельской области до Сахалина, где





никогда не было храмов или от них остались руины. Их жители десятки лет не имели возможности даже принять таинство Крещения, не говоря о богослужениях, исповеди и причастии. Сделанные в поездках снимки отца Андрея конца 1990-х — начала 2000-х составляют своеобразную фотолетопись «второго» Крещения Руси.

В 2007 году окончил ПСТГУ по специальности «теология», в июле 2010 года был рукоположен во диакона, стал клириком храма святого благоверного царевича Димитрия при Первой градской больнице.

Отец Андрей старался проповедовать всюду: и на улице, и в больницах, где находились приписные к Димитриевскому приходу храмы. Так, в Знаменском храме при Первой градской больнице вместе со своими соратниками он организовал дежурство, и те больные, кто приходил в храм (попасть туда можно было не выходя на улицу), всегда могли поговорить на духовные темы помимо священника еще и с дежурным миссионером. В больнице святителя Алексия он создал православное радио.

Знавшие отца Андрея лично рассказывают, что его вера была искрен-

ней, открытой и непосредственной, как у детей. Он любил людей, был открыт и внимателен к каждому, умел увлечь собеседника. Молодым миссионерам он так объяснял важность их служения: «Когда вы идете по берегу реки и видите, что человек тонет, вы же не пройдете мимо, а постараетесь его вытащить, спасти. Кто не знает Бога, и есть те самые утопающие».

Настоятель храмов Живоначальной Троицы и Воскресения Христова при НИИ имени Склифосовского протоиерей Роман Бацман вспоминает, что в период служения в храме святителя Луки Крымского в Бакулевском кардиологическом центре отец Андрей часто приводил на вечернюю службу пациентов больницы, с кем до этого поговорил в палате. А утром они исповедовались и причащались, многие первый раз в жизни.

Делом, которому отец Андрей последние десять лет отдавал свое свободное время, была просветительская стенгазета из 8–10 полос (см. сайт «Небесный-дом.рф»), которая размещалась в больницах, воинских частях, в следственных изоляторах, в социальных учреждениях.

Ее электронная версия рассылалась примерно тысяче подписчиков по всей стране. В частности, ее читали курсанты, офицеры, преподаватели, инженерно-технический персонал на всех факультетах филиала Академии имени Петра Великого. Для них отец Андрей делал специальные подборки, касающиеся патриотической и военной тематики. А настоятели храмов размещали газету за оградой церкви, чтобы ее могли читать не только прихожане, но и прохожие. В некоторых учреждениях он первоначально сталкивался с непониманием, однако никогда не отступал и добивался того, что стенгазету разрешали разместить.

Только в одной «Матросской Тишине» было до 30 стендов, которые он обновлял ежемесячно. Перед большими православными праздниками отец Андрей организовывал беседы с осужденными, рассказывал им о православной вере, призывая желающих исповедаться и причаститься.

Вечная память! Царство Небесное да подаст Воскресший Господь верному служителю Своему диакону Андрею!

Алексей Реутский